



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2018年7月25日 星期三 责任编辑:何芬 版式:文滔 校对:刘超

15

您好! 胡妍老师

—衡阳晚报小记者人民路小学专题

因为爱，所以乐于奉献

小记者 周子峰

爱心成就教育。胡老师怀着一份真诚的爱用心耕耘教育的责任田。周圣翔是胡老师的上一届学生，他是三年级时转到胡老师班里的一名学生。开学一周后，胡老师便发现这孩子天天不写家庭作业，叫来家长后才知道，孩子父母离异后不久，父亲就过世了，周圣翔跟母亲、妹妹和外公外婆一同生活。母亲在外打工，经常是早出晚归，孩子的学习辅导、生活照顾等重担基本上落到了外公外婆身上。可老人家没什么文化，又要照顾两个孩子，哪有时间和精力管他！得知这一切，胡老师的心再也放不下了：长此以往，孩子的学习可就耽误了。从此，胡老师义务担起辅导孩子写家庭作业的担子，一到下午放学时间，胡老师就让他留在教室里完成当天的作业，并给他仔细批改，这一改就是四年。当孩子学习进步了，胡老师还会奖励孩子，送一些小礼品。四年后，孩子以优异的学习成绩保送到衡阳市船山实验中学，现在又以优异的学习成绩考入衡阳市八中。将心比心，以心换心，小学毕业的那一天，周圣翔控制不住自己的情感，泪水夺眶而出，紧紧抱着胡老师说：“老师，您对我真好，做您的学生真幸福！我一定好好读书，不辜负您对我的期望。”

因为爱，所以爱。有了爱的能量，才能撒播爱的种子；有了爱的种子，才会收获爱的生命之果；有了爱的传播，终将为家庭和社会带来和谐、幸福与希望。今年开学初，胡妍老师班上有个叫祝钰淋的同学突发急性心脏功能衰竭，医药费至少需要十几万。突如其来的打击对于原本贫困的一家来说无疑是雪上加霜，他们根本凑不齐，甚至借不到这笔巨额的医药费。得知这一情况，胡老师心急如焚，立即组织班级家长委员会成员开会，和大家统一了思想：竭尽全力，救助孩子！在胡老师的带领下，家长们纷纷伸出援手，捐款同时还转发链接不断扩大影响力，求助更多的爱心人士。经过多方努力，终于在短短的8小时内为孩子在水滴筹上筹到100050元、现金捐款19370元，并于第一时间把这笔善款交到钰淋奶奶手中。就这样，因为治疗费的迅速筹齐，钰淋得到了及时的救治，获得了第二次生命。孩子两个半月以后重返课堂，因为身体仍很虚弱，胡老师对她更是呵护备至。课上，胡老师经常鼓励她回答问题；课间，班上爱心小队叮嘱她按时吃药，轮流照顾；课后，义务帮助她补习前段时间落下的功课……在孩子奶奶的感谢信中有这么一段：“我家钰淋虽然不幸，但又是幸运的。幸运的是，她遇到了胡老师，她能成为胡老师的学生。胡老师把钰淋当作亲闺女一样疼爱，想方设法为我们解决实际困难。这份恩情，我们全家会一辈子记在心里。我们现在没法报答您，唯有等到钰淋长大后，再回来报您！”

胡老师所做的，又何止这些！班上封清扬的爸爸突然病故，她率先捐款；调皮的孩子，她时时刻刻带在身边；不讲卫生的留守儿童，她天天检查他们的个人卫生……她用一颗真挚的心温暖着每一个孩子，54个不同的孩子，54个不同的家庭，被她的爱深深感染，融成了一个温暖和谐的大家庭！

题记：21年来，她一直坚守在语文教学和班主任工作的第一线；21年中，她把爱的阳光无私地洒向她的学生；21年里，她把智慧和汗水融入小小的三尺讲台，让这块沃土上美丽的花蕾尽情绽放。她，就是石鼓区人民路小学的胡妍老师。她虽没有惊天动地的壮举，却在自己平凡的岗位上用满腔的教育热情谱写了一曲曲爱的篇章。人民路小学的学子们用自己朴实无华的语言，用最真挚的童心，表达了对胡妍老师深深的爱……

本版稿件由人民路小学提供



课堂上的胡妍老师



丰收的喜悦



与学生亲切互动



小记者橘园采摘，收获满满

因为爱，所以充满激情

小记者 曹晨志

因为爱，所以充满激情，上下求索。胡妍老师的激情洒满了教书育人的每一个日子。作为一名教师，她潜心教研，通过自己的用心探索，大胆实践，逐步形成了一套自己的教学特色，教学质量不断提高。她所带班级在每学期的区期末检测中成绩居年级前茅，合格率均为百分之百。2017年12月，她所教班级学生参加衡阳市语文学科教学质量抽测，获公办学校第一名。课后，她在认真做好教学工作的同时，还积极探索，勤于实践，积极撰写教研教改论文，做好新课改的模范带头人。2017年9月，她参加全国综合实践现场说课竞赛，以《千滋百味“蔬”中来——初识蔬菜的魅力》一课在众多选手中脱颖而出，荣获一等奖；2016年4月，在石鼓区小学语文微型课比赛中，她执教《语言的魅力》一课，荣获一等奖；2015年10月，在湖南省“一师一优课、一课一名师”中，她的课例《世界多美呀》荣获省一等奖；2012年7月，她参与研究课题——《英特尔未来教育与小学生研究性学习有效整合的研究》，在湖南省“十一五”现代化教育技术规划课题评审中荣获一等奖。2011年，她撰写的论文《点燃孩子创新的火花》获湖南省小学语文学科优秀论文评比活动一等奖；2010年12月，她撰写的《小学课外阅读教学探索》一文在衡阳市年度论文评比中荣获一等奖。

凭着一股源源不断的激情，她任劳任怨地在教育岗位上辛勤耕耘，学校领导交给她的各项任务，不论是公开课、展示课或是指导青年教师赛课等等，她都是精益求精，竭尽全力。其实，这份激情就源于她对教师这份职业的热爱，对教育这份事业的热爱，对教书育人这份使命的崇敬！

因为爱，所以执着坚定

小记者 王廷思

因为爱，所以快乐行走，执着坚定。就是凭着对学生无私的爱，胡老师二十一年如一日，用心地做好教育中的每一件小事，细心地处理班级里的每个问题，耐心地呵护着每一颗幼小的心灵。她把学生参加的每一次活动，都用心地编辑成一个个精美的电子相册，一篇篇趣味盎然的美文，只为记录孩子们成长的足迹，为孩子们留住童年中最美好的记忆！

胡妍老师涓涓细流般的爱感动着每一个同学，所以，每年的教师节，同学们也都会让胡老师感动不已。往届教过的好多同学都会打电话、发短信祝贺，甚至有些同学还跑回学校，亲自送上一束康乃馨，大声说：“老师妈妈，节日快乐！”胡妍老师高兴地说：“有你们的这句话，真的觉得所有的苦都值得受，所有的累都没白挨。”仅仅是因为一声简单的谢谢，一句简单的祝福，一个紧紧的拥抱，二十一年里，胡妍老师像春蚕那样，用智慧的银丝，去编织孩子们理想的蓝图；像蜡烛那样，燃烧自己，去照亮孩子们求知的心田。

胡妍老师坚持用心教书，用爱育人，一路洒下了无尽的汗水，也收获了甜美的果实。她先后被评为衡阳市“语文骨干教师”、石鼓区“优秀教师”、石鼓区“优秀党员”，她所带的班级年年被评为“优秀班集体”，她还多次获得省级“优秀指导老师”称号。

面对荣誉，她平静地说：“成绩只是对昨天的肯定，教育的明天任重道远，我要努力为每一个孩子带来诗和远方……”简单的话语，彰显着一位教育者最纯粹的心：为学生，忙碌是光荣；为孩子，付出是快乐；为教育，奉献是责任。

特别的爱，胡妍老师给了每一个孩子。因为她爱教育，所以她爱教书育人的每一个日子，爱教育生命里遇到的每一个孩子。这份执着的爱，会在她的生命里成为永恒，用青春去点亮，用芳华去润泽……